

Govor Mirjane Bogdanović, izvršne direktorke GSA, na otvaranju LGBTI Biznis Foruma održanog 10. maja 2015. u okviru IDAHO Foruma 2015 u Crnoj Gori:

Poštovana ministarko,
Vaše ekscelencije,
Poštovani predstavnici institucija i međunarodnih organizacija,
Uvaženi stručnjaci i kolege iz nevladinog sektora, dragi prijatelji,

Veoma velika čast je danas biti ovde sa vama i najpre se zahvaljujem Vladi Crne Gore što nam je omogućila, kao i mnogo puta do sada, da razgovaramo i razmenimo iskustva koja se tiču različitih tema vezanih za ljudska prava LGBT osoba. Posebno bih želela da se zahvalim gospodinu Jovanu Kojičiću, savetniku premijera Crne Gore, koji je koordinator ovogodišnjeg IDAHO Foruma i bez čije energije i entuzijazma ne bi bilo ovog izvanrednog događaja.

Iako dolazim iz nevladinog sektora koji je poslovično vrlo kritičan kada je u pitanju stanje ljudskih prava i položaj manjinskih grupa, uostalom to nam je i posao – da težimo potpunoj ravnopravnosti i pravnoj jednakosti svih građana, dozvolite mi da svoje kratko obraćanje otpočnem pohvalama i mislim realnim optimizmom.

I Crna Gora i Srbija iz koje dolazim, a mogu slobodno da kažem i čitav region, nesumnjivo su učinili dosta napora kada je u pitanju poboljšanje položaja LGBT osoba i evidentni su određeni pomaci u odnosu na period od pre 5 ili 10 godina. To se pre svega odnosi na izradu pravnog i strateškog okvira, povećanje vidljivosti LGBT zajednice, kao i pozitivne promene u odnosu političkih elita prema LGBT pitanju.

Međutim i dalje smo suočeni sa mnogobrojnim problemima, pre svega sa predrasudama, homofobijom i transfobijom koje su zastupljene u našim društvima. Razumemo svi naravno da se radi o procesu i da je za pojedine promene potrebno vreme, ali to vreme mora biti ispunjeno konkretnim aktivnostima i državnih institucija i nas iz civilnog sektora, jer nam najveći deo posla u povećanju tolerancije prema LGBT osobama tek predstoji.

Jedna od tema koje su možda do sada najmanje obrađivane i o tome se malo diskutovalo u javnosti, jeste položaj LGBT osoba u radnim sredinama. Moram da priznam da je to donekle i čudno s obzirom da u ovoj oblasti – rada i zapošljavanja, a za razliku od nekih drugih oblasti, postoje veoma jasni anti-diskriminacioni standardi Evropske Unije koji se odnose na LGBT osobe, a EU je dominantno strateško i političko opredeljenje čitavog regiona. Pored toga, u većini naših zemalja postoje i prilično dobri nacionalni zakoni koji regulišu ovu oblast. Na primer, u Zakonu o radu u Srbiji je zabranjena diskriminacija po osnovu seksualne orijentacije prilikom zapošljavanja i na radnom mestu nekoliko godina ranije od donošenja krovnog Zakona o zabrani diskriminacije. Zato mi je izuzetno drago što ćemo danas na Biznis forumu raspravljati upravo o ovim temama.

Nadam se da ćemo uspeti da predočimo dobar deo problematike vezane za diskriminaciju LGBT osoba na radnom mestu, koja postoji, o kojoj se malo priča i koja znatno utiče na kvalitet života jednog dela stanovništva naših zemalja ali i društva u celini.

Nadam se takođe i da ćemo odavde poslati jasne i vidljive poruke o tome da se LGBT osobe nalaze u identičnoj ekonomskoj situaciji i dele sudbinu svih drugih građana kada su u pitanju i ekonomske reforme i nezaposlenost i korupcija i sve druge teme od životnog značaja građana ali i da LGBT osobe imaju dodatni strah – strah od nedobijanja ili gubitka posla zbog toga što su to što jesu, kao i da ćemo se svi zajedno boriti da taj strah više ne bude opravdan.

Verujem i da ćemo uspeti da pošaljemo poruku i svim poslodavcima o tome koliko dobra i afirmativna radna sredina koja poštuje različitosti pozitivno deluje na efikasnost zaposlenih i dobre rezultate kompanija.

Iz ovih i još mnogo razloga ovakav Biznis forum je važan za čitav region, da učimo jedni od drugih, razmenjujemo iskustva i otvorimo ovu važnu temu. I naravno, da svi zajedno, i institucije i civilni sektor i međunarodna zajednica, doprinesemo rešavanju problema i poštovanju jednakosti svih građana u svim sferama, političkim, ekonomskim i društvenim.

I da završim optimistično kao što sam i počela, uz vaše današnje prisustvo u ovolikom broju i iskazanu zainteresovanost, čvrsto verujem da će se to i desiti. Hvala.